EJERCICIOS RESUELTOS DE AREAS Y VOLUMENES

1. Calcula el volumen, en centimetros cubicos, de una habitacion que tiene 5 m de largo,
40 dm de ancho y 2500 mm de alto.

/ I =5m
E
& a=40 dm=4m
| & al =2500 mm =2.5 m
5m d

o
V=5.4.25=50m=50000000cm’

2. Una piscina tiene 8 m de largo, 6 m de ancho y 1.5 m de profundidad. Se pinta la piscina
arazon de $ 6 el metro cuadrado.

a) Cuanto costara pintarla.

b) Cuantos litros de agua seran necesarios para llenarla.

A=8.6+2-(8-1.5)+2-(6-1.5)=90 m?

$

—————— = 90 m? -6 —- =540
L . V=8.6-1.5=72m?.1000=72000!

€m

1.5m

3. En un almacén de dimensiones 5 m de largo, 3 m de ancho y 2 m de alto queremos
almacenar cajas de dimensiones 10 dm de largo, 6 dm de ancho y 4 dm de alto. ¢ Cuantas
cajas podremos almacenar?

l =5 m L=1m
/ a=3m a=006m
=
ol
| al=2m al, =04 m
J - & V=5.3.2=30 m®
—— = — )
A il
5m V,=1.06-0.4=0.24 m?

n? de cajas = ), =125
0.24

Leandro Castillo. Cristo muri6 por Mi. www.genarozorrilla.com Pagina 1




4. Determina el area total de un tetraedro, un octaedro y un icosaedro de 5 cm de arista.
A, =+/3.52 =43.30 cm?
A, =2-A,=2-43.30=86.60 cm?

A,=5-A,=5-43.30=216.50 cm?

5. Calcula la altura de un prisma que tiene como area de la base 12 dm?y 48 | de
capacidad.

48 | = 48 dm?®

48=12-h h=2 _4dm
12

6. Calcula la cantidad de hojalata que se necesitara para hacer 10 botes de forma
cilindrica de 10 cm de didametro y 20 cm de altura.

(/ﬁ\
e . A=2.x-5-(20+5)=785.398 cm?
(=]
> 785.398 .10 = 7853.98 am?
T~

7. Un cilindro tiene por altura la misma longitud que la circunferencia de la base. Y la altura
mide 125.66 cm. Calcular:

a) El area total.

b) El volumen

_125.66
2.

12566 =2-x-r v =20 cm

A=2.-m-20-125.66-(125.66+20)=2 300 102.68 cm’®

V =x.20%.125.66 =157 909.01 cmn?®

Leandro Castillo. Cristo muri6 por Mi. www.genarozorrilla.com Pagina 2




8. En una probeta de 6 cm de radio se echan cuatro cubitos de hielo de 4 cm de arista. ¢ A
gué altura llegara el agua cuando se derritan?

vV, =4. 4 =256 cm®

256 =x-6%.h h:ﬂ:E.Eﬁcm
r-36

9. La cupula de una catedral tiene forma semiesférica, de diametro 50 m. Si restaurarla
tiene un coste de $300 el m?, ¢ A cuénto ascendera el presupuesto de la restauracion?

S, =47 507
Se; =2-7-50% =15707.96 m?

Importe=15707.96-300=4 712 388.98 §

10. ¢ Cuantas losetas cuadradas de 20 cm de lado se necesitan para recubrir las caras de
una piscina de 10 m de largo por 6 m de ancho y de 3 m de profundidad?

A=10-6+2-(10-3)+2-(6-3) =156 m?

/ - A, =20-20=400cm? : 10000 =0.04 m*
Lo ]

' n° de Iosetaszﬂ=3900
0.04

2

P~
i~
=

10m
11. Un recipiente cilindrico de 5 cm de radio y y 10 cm de altura se llena de agua. Si la
masa del recipiente lleno es de 2 kg, ¢,cudl es la masa del recipiente vacio?
V =x-10°.5=1570.80 cm?®
1570.80 cm?® =1.57080 dm?®

1.57 dm® —-1.57 kg

peso del recipiente=2-1.57 =0.43 kg
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12. Para una fiesta, Luis ha hecho 10 gorros de forma cénica con carton. ¢ Cuanto carton
habra utilizado si las dimensiones del gorro son 15 cm de radio y 25 cm de generatriz?

A\ A, =7-15.25=1178.097 cn?®
f'fll \._
/’ N 1178.097 -10 = 11780.97 cm?
/[
|'fII \\'\
= <\
(/ 15cm

13. Un cubo de 20 cm de arista esté lleno de agua. ¢ Cabria esta agua en una esfera de 20
cm de radio?

V. =20° =8000 cm?®

' =§-:ﬁr-2[]3 =33 510.32 cm®

E

St

13. Calcula el area y el volumen de un_tetraedro de 5 cm de arista.

A, =+/3.5%2 = 43.30 cm?

v =£-53 =23.29 cm®

14. Calcular la diagonal, el &rea lateral, el area total y el volumen de un cubo de 5 cm de
arista.

D=5 +5%4+5°

D=5 +5+5 = J75 =8.66 cm

A, =4-5 =100 cm?’

A, =6-5 =150 cm’

A =5 =125 cm?

T
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15. Calcula el &rea y el volumen de un octaedro_de 5 cm de arista.
A =243 .5% = 86.60 cm?

v =§53 =58.92 cm®

16. Calcula el areay el volumen de un dodecaedro de 10 cm de arista, sabiendo que la
apotema de una de sus caras mide 6.88 cm.

A=30.10-6.88 =2064 cm?

v =%[15 +745)10% - 7663.12 cm®

17. Calcula el areay el volumen de un icosaedro de 5 cm de arista.
A=5.43.5 =206.51 cm®

il
12

V = (3+\!§)53 =272.71 cm?

18. Calcula el area lateral, el area total y el volumen de un prisma cuya base es un rombo
de de diagonales 12y 18 cm.

12 =9 +62
I
. | =-/o7 +6? =10.82 cm
I
: 24 cm A, =4-(24-10.82)=1038.72 cn?®
I
|
' Ar=1038.?2+2-18'12=1254.?2 cm?
|
R o e o Vi
/ 9
’ ': 18-12 4
4 : V= -24=1592 cm
/ 6 cm
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19. Calcula el area lateral, total y el volumen de una piramide cuadrangular de 10 cm de
arista basica y 12 cm de altura.

Ap? =122 +5?
Ap=-122 45 =13 cm
P, =410 =40 cm

4013

A, =260 cm’®
2

A, =260 +10% =360 cn?®

10 cm

20. Calcula el area lateral, total y el volumen de una piramide hexagonal de 16 cm de
arista basica y 28 cm de arista lateral.

28% = Ap? + 87
Ap =./28% 8% =26.83 cm
28 cm AL=6'16'226'83=128?.84 cm?

8 cm

21. Calcula el area lateral, total y el volumen de un cono cuya generatriz mide 13 cmy el
radio de la base es de 5 cm.

A, =7-13.5=204.20 cm®

A, =m-13-5+m-5% =282.74 cm?®

132 = b2 + 52
h=+13% -5 =12 cm
v, =5’T'52T'12= 314.159 cm?®
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22. Calcular el area lateral, el area total y el volumen de un tronco de piramide
cuadrangular de aristas basicas 24 y 14 cm, y de arista lateral 13 cm.

14cm

24 cm
13* =h* +5°
h=m=12 cm
P=24-4=96 cm
Pr=14.-4=56 cm

A - 96 +59

L

212 =912 cm?

A=24 =576 cm’®
A'=14 =196 cm?®
A, =912+576+196=1684 cm’

V = % - (5?6 +196 ++/576- 196) =4 432 cm?

23. Calcula el area lateral, total y el volumen de un cono cuya altura mide 4 cmy el radio
de la base es de 3 cm.

QZ :42 +32
g=¥+3 =5cm
A, =7-3-5=204.20 cm?

A, =m-3-5+7-3 =2826 cn?’

w34
-3
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24. Calcular el area lateral, el area total y el volumen de un tronco de cono de radios 6y 2
cm, y de altura 10 cm

g* =10 +(6-2Y

g=10% +(6-2)° =9.165 cm

A, =7n-(6+4)-9.165 =287.93 cn?

A, =287.93+m-6+7- 4 =451.29 cm?

V = %n- 10-(52 gl B A7 )= 544.54 cm®

25. Calcular el area lateral, el area total y el volumen del tronco de cono de radios 12y 10
cm, y de generatriz 15 cm.

A, =n-(12+10)-15=1036.73 cm?
A, =1036.72 +x7-12° +7-10° =1803.27 cn?’

152 =h? +(12-10Y

h =4/15% -2% =14.866 cm

7 %n. 14.855.[122 +10% +./122 . 107 ) = 5666.65 cm®

26. Calcular el area del circulo resultante de cortar una esfera de 35 cm de radio mediante
un plano cuya distancia al centro de la esfera es de 21 cm.

35% =212 +r?

A=x-282=2 461.76 cm’®

v
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27. Calcular el area y el volumen de una esfera inscrita en un cilindro de 2 m de altura.
A=4.7.12=12.57 m*

1m VZ%J‘T-].g:"iI-.lgmg

28. Calcular el volumen de una semiesfera de 10 cm de radio.

V= %:ﬁr- 10° =209.44 cm?®

29. Calcula el area y el volumen del siguiente casquete esférico.

A=2.x-7-5=219.91 cm?’

= %J‘T-Sz (3-7-5)=418.88 cm®

5cm

30. Calcular el area y el volumen de una_zona esférica cuyas circunferencias tienen de
radio 10 y 8cm, y la distancia entre ellas es de 5 cm.

A=2.7.10.5=314.16 cm¥’

v =én.5.(52 +3-10% +3-8%) = 1353.50 cm®
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